

ACCC: Οι 4 μεγάλες τράπεζες έβαλαν τρικλοποδιά στα στεγαστικά δάνεια

Οι μεγαλύτερες τράπεζες της Αυστραλίας συγκέντρωσαν πάνω από 1 δισεκατομμύριο δολάρια ανεβάζοντας τα επιτόκια στα ενυπόθηκα δάνεια καταβολής τόκων ως αντίδραση σε νέους κανονισμούς που θεσπίστηκαν για να διευκολύνουν την αγορά κατοικίας, όπως διαπίστωσε η Αυστραλιανή Επιτροπή Ανταγωνισμού και Προστασίας Καταναλωτών (ACCC).

Η ACCC έχει επίσης επικρίνει τις τέσσερις μεγάλες τράπεζες, όπως και την Macquarie Bank, για το ότι έχουν καταστήσει δύσκολο για τους πελάτες των στεγαστικών δανείων να βρουν και να συνάψουν την καλύτερη δυνατή συμφωνία με την τράπεζα που θα επιλέξουν, καταπνίγοντας τον ανταγωνισμό που οφείλει να υπάρχει σε τέτοιες διαδικασίες.

Τα ευρήματα της Επιτροπής περιλαμβάνονται στην τελική έκθεσή της σχετικά με τη διετή διερεύνηση των τρόπων που αντέδρασαν οι τέσσερις μεγάλες τράπεζες και η Macquarie σε μια εισφορά ύψους 6 δισεκατομμυρίων δολαρίων που ψήφισε η ομοσπονδιακή κυβέρνηση στον προϋπολογισμό του Μαΐου 2017.

Σήμερα ανακοινώνεται η αναγνώριση της Ιερουσαλήμ ως πρωτεύουσας του Ισραήλ

Σήμερα η κυβέρνηση Morrison πρόκειται να αναγνωρίσει επισήμως την Ιερουσαλήμ ως πρωτεύουσα του Ισραήλ μετά από την τελική απόφαση που ελήφθη σε συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου.

Η απόφαση επικυρώθηκε από το υπουργικό συμβούλιο χτες, μετά την έγκριση της επιτροπής εθνικής ασφάλειας τη Δευτέρα το βράδυ.

Ωστόσο, η αυστραλιανή πρεσβεία προς το παρόν θα παραμείνει στο Τελ Αβίβ. Αντί για τη μετακίνησή της στην Ιερουσαλήμ, η Αυστραλία θα ανοίξει ένα προξενικό γραφείο, σύμφωνα με πηγές, λόγω του μεγάλου κόστους της μετεγκατάστασης, που αντιστοιχεί σε 200 εκατομμύρια δολάρια.

Η κίνηση αυτή γίνεται παρά τις προειδοποιήσεις που έχει λάβει η αυστραλιανή κυβέρνηση από τον πολύ κοντινό της μουσουλ-

μάνο γείτονα, την Ινδονησία.

Τον Οκτώβριο, ο πρώην πρωθυπουργός Malcolm Turnbull συναντήθηκε με τον Ινδονήσιο πρόεδρο Joko Widodo στο Μπαλί, στο πλαίσιο της συμμετοχής μιας αντιπροσωπείας της Αυστραλίας σε παγκόσμια διάσκεψη. Εκείνη την εποχή, ο Ινδονήσιος πρόεδρος εξέφρασε τις «σοβαρές ανησυχίες» του για τη μετεγκατάσταση της πρεσβείας μας στην Ιερουσαλήμ.

Η κυβέρνηση αρχικά άνοιξε αυτό

το ζήτημα, ακολουθώντας την αντίστοιχη κίνηση του Αμερικανού προέδρου Donald Trump, κατά τη διάρκεια της τελευταίας εβδομάδας της εκλογικής εκστρατείας στο Wentworth, όπου πάνω από το 12% των ψηφοφόρων είναι Εβραίοι.

Πέρυσι, ο κ. Trump αναγνώρισε την αμφισβητούμενη πόλη της Ιερουσαλήμ ως πρωτεύουσα του Ισραήλ, ανατρέποντας δεκαετίες πολιτικής των ΗΠΑ στη Μέση Ανατολή.

Στα δικαστήρια η Επιτροπή Ανταγωνισμού και η NSW Ports για τη συμφωνία του 2013

Μια συμφωνία ιδιωτικοποίησης αξίας πολλών δισεκατομμυρίων δολαρίων μεταξύ της κυβέρνησης της ΝΝΟ και του φορέα εκμετάλλευσης δύο λιμένων αυτές τις μέρες τίθεται υπό αμφισβήτηση ενώπιον του δικαστηρίου, με την Αυστραλιανή Επιτροπή Ανταγωνισμού και Προστασίας των Καταναλωτών (ACCC) να τη χαρακτηρίζει «αντι-ανταγωνιστική και παράνομη». Η ACCC έχει κινήσει τη διαδικασία ενώπιον του Ομοσπονδιακού Δικαστηρίου εναντίον της NSW Ports –η οποία τώρα εκμεταλλεύεται το Port Botany και το Port Kembla– για τη συμφωνία ύψους 5,1 δισεκατομμυρίων δολαρίων που συνήψε με την κυβέρνηση συνασπισμού το 2013.

Παρά την εμπλοκή της πολιτικής κυβέρνησης, «δεν είναι επί του παρόντος μέρος στη δικαστική διαδικασία της ACCC και η ACCC δεν επιδιώκει μέτρα εναντίον της πολιτείας» δήλωσε η Επιτροπή τη Δευτέρα.

Παρ' όλα αυτά, ο πρόεδρος της ACCC, Rod Sims, καταφέρθηκε με δριμύτητα εναντίον της προσέγγισης της κυβέρνησης.

Είπε ότι η επιθυμία του συνασπισμού να ενισχύσει τα έσοδα από πωλήσεις το 2013 ήταν εις βάρος της δημιουργίας μιας μακροπρόθεσμης ανταγωνιστικής αγοράς, επειδή η συμφωνία ουσιαστικά αποκλείει τη λειτουργία του Newcastle ως τερματικό σταθμό εμπορευματοκιβωτίων.

Η συμφωνία περιελάμβανε δι-

ατάξεις που απαιτούσαν από το Λιμάνι του Newcastle να καταβάλει αποζημιώσεις στα λιμάνια της Νέας Νότιας Ουαλίας εάν δημιουργούσε ανταγωνιστικό τερματικό σταθμό εμπορευματοκιβωτίων. «Εάν η ACCC επιτύχει στο δικαστήριο και αποδείξει τους ισχυρισμούς της, τότε θα επιδιώξουμε την αναίρεση αυτών των ρυθμίσεων, ώστε να έχουμε πράγματι ένα λιμάνι (εμπορευματοκιβωτίων) στο Newcastle» δήλωσε ο κ. Sims στους δημοσιογράφους. «Αν δεν καταργήσουμε αυτές τις ρυθμίσεις, δεν θα έχουμε αυτό το λιμάνι-σταθμό. Δεν θα έχουμε αυτόν τον ανταγωνισμό που πιστεύουμε ότι αξίζουν οι άνθρωποι της Νέας Νότιας Ουαλίας».

Η NSW Ports υποστηρίζει ότι η συμφωνία του 2013 ήταν προς το συμφέρον των ενδιαφερομένων, της κοινότητας και της οικονομίας και πρόκειται να «υπερασπιστεί σθεναρά τη διαδικασία» δήλωσε εκπρόσωπός της τη Δευτέρα.

Από την πλευρά της, η πρωθυπουργός Gladys Berejiklian δήλωσε ότι η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη. Το σωματείο NSW Labour εξέφρασε την ικανοποίησή του για την κίνηση της ACCC και ελπίζει ότι η Επιτροπή θα κάνει τη συμφωνία να καταρρεύσει «εκ θεμελίων».

Ο ηγέτης της αντιπολίτευσης Michael Daley δήλωσε ότι είναι μια «σκοτεινή συμφωνία» η οποία συνήφθη εις βάρος των ανθρώπων της περιοχής Hunter.



GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW LTD
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.
 ESTABLISHED 1898 ABN 50 000 018 128
 206 – 210 Lakemba Street, Lakemba 2195
 Postal Address: P.O. Box 324, Lakemba, NSW 2195
 Telephone: (02) 9740 6022 – 9740 6842 Fax: (02) 9740 6362

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ & ΕΙΡΗΝΙΚΟΣ
Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ
2019



Επίσης ανακοινώνεται στους συμπαροίκους ότι τα
Γραφεία της Κοινότητας, θα παραμείνουν κλειστά στην
περίοδο των Γιορτών

από το Δευτέρα 24 Δεκεμβρίου 2018

και θα ξανανοιξουν την Δευτέρα 7 Ιανουαρίου 2019

